课题：CSS样式表
课时：1课时

教学目标

1、 知识与技能：

（1）掌握在HTML 代码中加入样式表的3种不同的格式；

（2）区分三种样式表的作用范围；
（3）能根据需求合理运用样式表来统一页面的风格。

2、过程与方法：

通过学生对三种样式表的实践体验归纳出样式表的优势和适用场合。
3、情感态度与价值观

通过网页风格的修改，体验网页风格统一的重要性，以及Css样式表的神奇作用。

教学重点：
  
1、 区分3种样式表的作用范围；

2、 CSS加入到HTML中的方法。

教学难点：

1、 CSS加入到HTML中的3种形式；

2、 理解所定义样式表的含义。
教学过程：

一、导入
通过前一阶段的努力，大家都完成了主题网站的制作，接下来我就展示两位同学的作品。第一个何文钰同学的作品，大家来看看，我觉得如果字号变小一些，超链接文字没有下划线就更好看了，于是我施加一些魔法，好，睁大眼睛再看一下！（网页文字经过美化）
还有一个是朱超同学的作品，我觉得看见一些比较沉重的话题，我的心情就灰灰的了。那么我再施加一些魔法，看好！（网页变成灰色）

魔法的秘密在哪里呢？我们来看一看。先看何文钰同学的原始页面，比较一下head部分有什么不一样？（学生观察发现：在head标记中多了一段代码。）

这段神奇的代码就是我们今天要学习的 CSS样式表。
二、新课
1、 CSS样式表的定义
CSS（Cascading Style Sheet），层叠样式表，简称样式表，就是用一个指定的名字来标识和保存的一组有关字符和段落格式的选项集合。
其实我们在word中就使用过样式表（教师演示word中样式的定义和使用）。同样，在样式表中，Td {font-size: 9pt; color: #666666}，说明这个样式表名字是td,凡是在<td>单元格标签里面的内容都会设置成字号为9磅，颜色RGB表示为666666的颜色。
思考：如果起名为p呢？（凡是在<p>标签里面的内容都会设置成字号为9磅，颜色RGB表示为666666的颜色。）
2、HTML代码与CSS代码在格式上的区别
HTML代码中，属性名和属性值用           连接，而CSS代码中用             连接；HTML代码中，多个属性间用           隔开，而CSS代码中用               隔开。
3、样式表的使用

过渡：现在我们已经会定义这个样式了，那如何来使用呢？观察一下，何文钰的网页中这些样式是放在什么标记里面的？（<style></style>）然后插入到HTML代码的哪个区？(<head></head>)作用范围是什么？(本页面)
这就是内联样式表的使用。
（1）内联样式表

把样式表放在<head></head>的中间，从而使样式表对当前整个HTML页面产生作用，这就是一个内联样式表。其引用方式如下：

<head>

……
<style type=”text/css”>

<!--



样式表的具体内容

-->

</style>

……
</head>

其中，<!—注释内容-->是HTML语言中的注释标签，在样式表中使用，是为了帮助不支持CSS的浏览器过滤掉CSS代码，避免网页在浏览器中显示时CSS代码不被执行而是以源代码的方式显示在浏览器中。 

接下来，我们来练一练。

【实践一】打开index.htm，完成内联样式表，并保存。

基础练习：修改以下样式表，使网页中所有单元格文字字号变成9pt，行高为24px，并加入到源文件合适的地方。附：《Css属性参考表》
原代码如下：

<style type="text/css">
h3{font-size:9pt; line-height: 24px;}

</style>
先思考：我们需要修改什么？这段代码应该写在HTML的哪个部分？完成后，师生交流展示。（指出实践中的问题：拼写错误，标点符合必须英文状态下输入）
过渡：内联样式表能够将一个页面设置成相同的风格，若将整个网站设置成相同的风格页面，

该如何操作？接下来，我们就要学习外联样式表的使用。
（2）外联样式表

前提：先在站点下创建一个单独的CSS文件。
（1）使用 <link>标记调用CSS文件。
（2）加在head区
作用范围：多个页面

教师展示，外联样式表的使用方法。
过渡：学以致用，我们接着完成实践二。
【实践二】打开网页中其他三个页面，完成外联样式表，并保存。

基础练习：复制上题中内联样式中的样式代码到记事本中，然后保存为ys.css。在网页的head区用<link>标记引用ys.css。
拓展练习：在原样式表的基础上加入以下样式表使超链接外观发生变化。

a:link {color: #333333;text-decoration: none;}

a:visited {color: #333333;text-decoration: none;}

a:hover {color: #830000;text-decoration: none;}

a:active{color: #333333;text-decoration: none;}
注：通过设置超链接标记<a>的四种类的字体属性样式实现。

四种类分别为：a:link、 a:visited、  a:hover、 a:active

     a:link 指正常的未被访问过的链接;

     a:visited 指已经访问过的链接;

　　 a:hover 指鼠标放置在链接上;

     a:active 指正在单击的链接;
实践前先让学生讲一讲：先做什么，后做什么？基础练习必做，拓展练习有时间就做。完成后，师生交流展示，通过超链接代码的加入体现样式表的高效。
过渡：目前我们已经学习了内联样式和外联样式，我们再来看一看，朱涛同学的网页中，使用的是哪一种样式表呢？（都不是）
分析：<body style=”filter:gray”>，这是直接在HTML标记中通过style属性增加样式表的方式，作用范围就是本标记，我们称为嵌入式样式表。
（3）嵌入式样式表
【实践三】打开index.htm，完成嵌入样式表，并保存。
基础练习：使用嵌入式样式表使“中国山川众多……江河纵横具体说来大致有如下特点：”这段文字变成绿色。主要代码如下：color:green。
完成后，师生交流展示。

过渡：今天我们学习了运用CSS样式表来改变网页的外观，接下来，我们通过综合运用再来回顾一下。
【综合应用】在代码中找出对应的三种样式表。

三、总结：

1、样式表有哪几种形式？各自的作用范围如何？
内联式样式表，作用范围：本页面；

外联样式表，作用范围：多个页面；

嵌入式样式表，作用范围：本标记。
2、利用样式表可以对页面设置哪些样式？ 
CSS样式表作为当前网页制作中的一个常用技术，不仅可以对文字格式进行设置，还可以更加精确地控制布局、字体、颜色、背景和其他图文效果。

3、使用样式表对网页制作方面有哪些优势？
只需修改一个CSS代码就可以改变页数不定的网页外观和格式；可以更好地控制页面布局和外观；在所有浏览器和平台之间具有较好的兼容性；精简网页，提高下载速度。

教学反思：
学习动机是学生努力学习的动力。只有激发学生的学习动机，才能调动学习的积极性和主动性，提高学习效果。所以在设计这节课时，我就从魔术展示出发，通过揭秘，引出CSS样式表。然后解读第一张网页，引出内联式样式表，由学生观察分析出内联样式表的使用方法，然后完成实践一；再由一张网页外观的改变提出多张网页外观的改变，得出外联样式表，完成实践二，实践二包括两个练习，练习一是简单完成外联样式表，练习二是通过添加代码美化超链接文字的外观，体验外联样式表的方便高效；最后分析展示的第二张网页，判断样式表的类型，提出嵌入式样式表，完成实践三；最后通过综合应用回顾整节课的知识点。
整节课学生兴趣盎然，基本能完成教学目标。观察下来，在实践中学生的拼写与标点符号的输入错误较多，加上部分学生前面HTML的知识掌握不够扎实，对代码的使用比较生疏，只是完成任务，而不去理解完成这个任务有什么意义，也体验不出样式的优势。我在课堂上提供了学案，学案上在每个实践任务前，详细列举了各个样式表使用的方法和作用范围，但是发现依然有学生忽略了知识的学习，直接进行练习，就算不会，也不去查看当前的知识点。所以以后的教学中，不仅仅要培养学生的主动思考的能力，还要注重培养他们的自学能力。
下次也可以试着改变教学的流程：先提出对网页中的某一个段落设置一些文字格式，让学生利用以前学习的HTML标记来完成设置。然后提出可以通过对标记增加Style属性来完成设置。然后提出，如果需要对整个网页的段落进行设置，你会怎么做？学生提出多次设置。这时就可以引出内联样式表。再扩大范围，提出多张网页的外观，如何设置？最后引出外联样式表。这样的次序可以更加清晰地体现出样式表能高效改变网页外观，精简代码的作用。
在样式表的作用展示上，不仅仅局限于对文字格式进行设置，还可以体现出控制布局、背景和其他图文效果，展示出样式表的强大优势。
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